
 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 

 

Με αφορμή συντονισμένες δημοσιεύσεις που πραγματοποιήθηκαν  κατά το 

τελευταίο χρονικό διάστημα σε προσωπικά προφίλ  σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης 

(Facebook), οι οποίες αφορούσαν την πρόσφατη άρνηση του Διοικητικού Συμβουλίου 

να παραχωρήσει – δανείσει παραδοσιακές φορεσιές του βεστιαρίου του Συλλόγου 

(Λευκαδίτικη  νυφιάτικη φορεσιά)  για την εξυπηρέτηση αναγκών που δε σχετίζονται 

με τις  ανάγκες του συλλόγου, θα θέλαμε να διευκρινίσουμε τα εξής: 

Με την υπ. αριθμό  πρακτικού 7/24.03.2022 απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου αποφασίσθηκε η απαγόρευση  του δανεισμού–παραχώρησης των 

Λευκαδίτικων φορεσιών, σε οποιονδήποτε τρίτο (μέλη του Συλλόγου ή τρίτα πρόσωπα), 

απόφαση η οποία λήφθηκε με μοναδικό γνώμονα  την διαφύλαξη της περιουσίας του 

Ομίλου, αφού οι υπάρχουσες Λευκαδίτικες φορεσιές του βεστιαρίου είναι 

πεπαλαιωμένες και έχουν υποστεί σημαντική φυσική φθορά λόγω της πολυκαιρίας και 

της εκτεταμένης χρήσης τους.  Αποτέλεσμα αυτού, είναι ορισμένες από αυτές να 

βρίσκονται ήδη σε αχρησία, λόγω της εκτεταμένης φθοράς τους και οι εναπομένουσες 

φορεσιές, να μην δύνανται στην πραγματικότητα να εξυπηρετήσουν ούτε καν τις 

λειτουργικές ανάγκες του Συλλόγου (εκδηλώσεις, εμφανίσεις χορευτικού κλπ.). 

Σημειώνεται ότι η εν λόγω απόφαση, λήφθηκε για πρώτη φορά το έτος 2022 και σε 

αντίθεση με την πρακτική του εκτεταμένου δανεισμού φορεσιών που ακολουθούνταν 

τα προηγούμενα χρόνια,  όταν και διαπιστώθηκε ότι για τους ανωτέρω πρακτικούς 

λόγους, η χρήση των Λευκαδίτικων φορεσιών του βεστιαρίου, έπρεπε να περιορισθεί 

στις απολύτως αναγκαίες περιπτώσεις (δηλαδή αποκλειστικά για τις εκδηλώσεις του 

συλλόγου), αφού οι υπάρχουσες «λειτουργικά άρτιες» φορεσιές ήταν λιγοστές. 

Άλλωστε, από το χρόνο λήψης της σχετικής απόφασης και μέχρι σήμερα, έχουν 

απορριφθεί δεκάδες αιτήματα παραχώρησης των σχετικών φορεσιών τόσο από 

Πολιτιστικά Σωματεία, όσο από δημόσιους φορείς (Σχολεία- Πανεπιστήμια κλπ.) αλλά 

και από μέλη του Συλλόγου ή ιδιώτες, ΧΩΡΙΣ ΚΑΜΙΑ ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΕΞΑΙΡΕΣΗ, αφού 

άπασες οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου οφείλουν να τηρούνται εξίσου έναντι 

όλων, στα πλαίσια της νομιμότητας και της σωστής λειτουργίας του Όμιλου.  

Προφανώς θεωρείται δεδομένο, ότι οι εκάστοτε αποφάσεις της διοίκησης του 

Ομίλου, δεν δύνανται πάντοτε να τυγχάνουν της κοινής αποδοχής, πλην όμως 

δεδομένου ότι πρόκειται για αποφάσεις ενός συλλογικού οργάνου που λαμβάνονται 

σύμφωνα με τις προβλεπόμενες καταστατικές διαδικασίες, οφείλουν σε κάθε 

περίπτωση να γίνονται σεβαστές, τούτο δε, ακόμη και όταν αυτές δεν είναι 

ενδεχομένως αρεστές! Η δε άσκηση κριτικής επί των αποφάσεων του Διοικητικού 

Συμβουλίου, είναι πάντοτε θεμιτή και εποικοδομητική, όταν αυτή κινείται σε θεμιτά 

πλαίσια, όταν δηλαδή γίνεται με γνώμονα την βελτίωση και την περαιτέρω εξέλιξη του 

Ομίλου και δεν θίγει προσωπικά τα μέλη της διοικήσεως και δεν απομειώνει 

την ατομική και ηθική τους υπόσταση!  



Ο Απόλλωνας μετράει σχεδόν 70 χρόνια λειτουργίας από την ίδρυση του, ανήκει 

στα μέλη του, στους φίλους και τους εθελοντές του. Ο Απόλλωνας ανήκει στους 

απανταχού Καρσάνους και τους κάνει υπερήφανους ανά τον κόσμο. Ανήκει στην 

κοινωνία και προσέφερε και προσφέρει πολιτιστικό και κοινωνικό έργο όλα αυτά τα 

χρόνια. Μεγάλωσε γενιές, άνοιξε ορίζοντες  και στήριξε την τοπική κοινωνία σε πολύ 

δύσκολα χρόνια. Δεν είναι “κτήμα” κανενός – είναι “κτήμα” ΟΛΩΝ.  

Ο Απόλλωνας στηρίζεται μαζικά από την  τοπική κοινωνία χαρακτηρίζεται από 

εξωστρέφεια και συνεχίζει να παράγει σημαντικότατο έργο, αποτελώντας τα τελευταία 

χρόνια ίσως τον πιο ενεργό πολιτιστικό σύλλογο της Λευκάδας, με δράσεις που 

ξεπερνούν τα όρια  της Λευκάδας.  Αυτό το οφείλει κατά κύριο λόγω στα μέλη του, στους 

φίλους και τους εθελοντές του που χαρακτηρίζονται διαχρονικά από διάθεση 

ανιδιοτελούς προσφοράς, χωρίς να προσδοκούν και χωρίς να αποβλέπουν σε ΚΑΝΕΝΑ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ Η΄ ΑΛΛΟΥ ΕΙΔΟΥΣ ΟΦΕΛΟΣ. 

Ο Απόλλωνας όμως ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ «ΞΕΦΡΑΓΟ ΑΜΠΕΛΙ». Στηρίζει την λειτουργία 

του και την ύπαρξη του σε κανόνες που απορρέουν από το καταστατικό του και τις 

αποφάσεις του εκάστοτε εκλεγμένου Διοικητικού του Συμβουλίου, το οποίο  και 

λογοδοτεί όπως προβλέπεται στο ανώτατο όργανο του, τη Γενική Συνέλευση και ΟΧΙ 

στο πεδίο του «FACEBOOK» και των λοιπών μέσω κοινωνικής δικτύωσης. 

Με αφορμή λοιπόν τις πρόσφατες αναρτήσεις που έλαβαν χώρα, οι οποίες όχι 

μόνο εκ φεύγουν του πλαισίου της θεμιτής  και καλοπροαίρετης κριτικής, 

αλλά αντίθετα, αγγίζουν τα όρια της ευθείας προσωπικής επίθεσης στα μέλη 

της διοίκησης του Ομίλου, με τη χρήση άκρως απαξιωτικών εκφράσεων και 

εξυβριστικών χαρακτηρισμών, αφήνοντας ”σκιές” για μη σύννομες και 

υστερόβουλες ενέργειες, θα θέλαμε ρητά και κατηγορηματικά να καταστήσουμε 

σαφές, ότι τα μέλη της παρούσας διοίκησης ανέκαθεν,  λειτουργούσαν και λειτουργούν 

με αποκλειστικό γνώμονα το συμφέρον και την ανάπτυξη του Ομίλου, λαμβάνοντας 

αποφάσεις πάντοτε προς  την κατεύθυνση της προαγωγής των συμφερόντων του, 

υπηρετώντας τον Όμιλο με αίσθημα ευθύνης και με διάθεση ανιδιοτελούς προσφοράς, 

χωρίς να αποβλέπουν σε κανένα απολύτως προσωπικό όφελος! Αυτό μαρτυρά άλλωστε, 

η ανάπτυξη του Ομίλου και η περαιτέρω διεύρυνση των δράσεων του ιδιαίτερα κατά τα 

τελευταία χρόνια, αλλά και το ζωηρό ενδιαφέρον και η αγάπη των μελών και των φίλων 

του,  που εισρέουν στους κόλπους του και που αυξάνονται διαρκώς. 

Με δεδομένο ότι η φύση του Όμιλου ήταν και είναι να διαφυλάσσει και να 

προάγει τον πολιτισμό και όχι να εξυπηρετεί προσωπικές σκοπιμότητες και να 

εμπλέκεται σε αντιπαραθέσεις, και λαμβάνοντας υπόψη την βούληση του παρόντος 

Διοικητικού Συμβουλίου προς αποφυγή συγκρούσεων, αντιπαλοτήτων και τυχόν 

δικαστικών διενέξεων, απευθύνουμε αίτημα προς πάσα κατεύθυνση, να αποσυρθούν 

άμεσα τα σχετικά απαξιωτικά και εξυβριστικά σχόλια που έχουν αναρτηθεί 

στον προαναφερόμενο ιστότοπο (Facebook), καθότι αυτά προσβάλλουν και 

θίγουν βάναυσα τόσο την υπόσταση του Ομίλου όσο και προσωπικά τα μέλη 

της Διοικήσεως του, επιφυλασσόμενοι σε αντίθετη περίπτωση, παντός νομίμου  

δικαιώματος. 

 Η κριτική είναι πάντοτε θεμιτή και εποικοδομητική, όταν αυτή κινείται στα 

πλαίσια του σεβασμού και της ευπρέπειας! 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 του Μουσικοφιλολογικού Ομίλου Καρυάς Λευκάδας 

«Ο ΑΠΟΛΛΩΝ» 


